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議 会 運 営 委 員 会 会 議 録

招 集

令和４年１２月２１日（水）定例会閉会後 議場

出席委員（８名）

（委員長）奥 岩 浩 基 （副委員長）矢田貝 香 織

安 達 卓 是 岡 田 啓 介 田 村 謙 介 土 光 均

戸 田 隆 次 又 野 史 朗

欠席委員（０名）

議長及び副議長

稲田議長 門脇副議長

説明のため出席した者

【総務部】永瀬部長

［秘書広報課］角課長

［財政課］長谷川次長兼課長 大塚課長補佐兼総括主計員 梅原主計員

出席した事務局職員

松下局長 田村次長 森井議事調査担当局長補佐

傍聴者

報道関係者０人 一般０人

協議事件

１ ３月定例会の日程（案）について

２ 議会におけるスマート化（ＤＸ化、タブレット端末の活用、ペーパーレス化）につ

いて

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～

午後１時４８分 開会

○奥岩委員長 ただいまより議会運営委員会を開会いたします。

早速ではございますが、協議事件１、３月定例会の日程（案）につきまして、資料１を

御覧ください。

こちらのほう、既に皆さん御確認していただいたと思いますが、以上の案となっており

ますので、委員の皆様、御確認よろしくお願いいたします。

そういたしますと、執行部の皆様、退席のほうよろしくお願いいたします。

〔執行部退席〕

○奥岩委員長 次に、協議事件２、議会におけるスマート化（ＤＸ化、タブレット端末の

活用、ペーパーレス化）について、資料２を御覧ください。

こちらＤＸ推進チームのほうから、議運の方々もかなり多くの方入っていただいており

ますが、現状までのところ、重複するところもありますが、まとめていただいた資料とな

っております。

こちら１枚目の表面をまずは御覧ください。目的と方針の再確認といたしまして、４項
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目掲げさせていただいております。

次に、導入に向けた検討状況につきまして、記載のとおり、二重丸が委員会での報告さ

せていただいた案件、そして丸の案件が本日ＤＸチームから上がってきたということで、

新たな報告事項。次に、三角で記載させていただいております、裏面にも続くんですけど、

こちら今後の検討事項とさせていただいております。

丸の本日の報告事項、新しいところを端的に御説明させていただきますと、１枚目の２

つ目、導入に向けた検討状況の２つ目、導入可能な時期のところが令和５年度に予定をし

ております、端末、これは予算も伴ってきますが、会議システム、５月予定というのが最

短になっております。

続きまして、使用に関する基準なんですが、こちら素案のほうはチームではつくってい

ただいておりまして、議運のほうでも既に持ち帰り案件で見ていただいておりますが、内

容につきましては、この下にあります導入自治体の視察が済んだ段階で、詰めたいところ

があるというところで、現在作業中というところになっております。

続きまして、導入自治体への視察、こちらですが、令和５年１月３１日に倉吉市、鳥取

市さんのほうで予定しておりますので、よろしくお願いいたします。こちらのほうですが、

こちらの委員会のメンバーさんと、プラスで推進チーム、また事務局、当局の担当職員さ

んのほうを想定しております。

次に、端末操作の研修ですが、こちらのほうは、１、２、３項目、プラスアルファで現

在検討中となっております。ほかにも御意見等ありましたら、またチームのほうにお寄せ

いただいたらと思います。

裏面に入りまして、予算確保についてというところで、現状こういった形を想定してお

りまして、予算組みのほう事務局よりしていただいております。これはあくまで案でござ

いますので、御確認のほうお願いいたします。

次に、タブレット通信費、こちらのほうもチームのほうから、こういった形で上がって

おりますので、御確認をよろしくお願いいたします。

その次が政務活動費での端末の付属品の購入可否については、記載のとおり、額面によ

ってはこういった形になりますので、こちらも御確認お願いいたします。

最後、タブレット端末の本格稼働までの流れ、こちらも一度お話は少ししたかと思いま

すが、現状、年度明けてからの４月から９月に向けて、最短ですと、こういった流れにな

るのではないかという想定で準備をして動いておりますので、また都度都度皆さん御協力

をお願いするかと思いますが、よろしくお願いいたします。

以上、非常に簡単ではございましたが、報告となります。チームの皆さんも重複してい

らっしゃいますので、補足・質問等ありましたら、お願いいたします。

よろしいですかね。

田村委員。

○田村委員 ちょっとお伺いしたいんですけれども、ＧＩＧＡスクールで米子市、多分小

学校とか、各種学校にタブレットが配置されているというふうには仄聞してますし、さき

の委員会視察なんかでも、現に使っておられる現状というのを他県で見させていただきま

した。今回このｉＰａｄＰｒｏの、いわゆるモデルを想定されていらっしゃるということ

なんですけれども、例えば、そいういった市が現在入れているものを、入れるっていうよ

うな、例えば、そうすると、スケールメリット的に若干お安くなるのかなみたいなふうに
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思ったりするんですが、そういった検討はされたんでしょうか伺います。

○奥岩委員長 こちら、当局側と検討チームとは別建てで動いておりますので、検討チー

ムのほうでは、現時点でそういった動きは特にございませんでした。

（「はい、分かりました。」と田村委員）

○奥岩委員長 ほかよろしいですかね。

安達委員。

○安達委員 すみません。なかなか会議に出席できないんで、既に決まったことを確認の

意味でお願いします。導入自体の視察ですが、来年の１月３１日火曜日、これ午前、午後、

午前だと思うんですが、大体スタートは何時頃で、帰りは何時頃、決まっていれば、自分

ちょっと出てなかったんで、この間の会議。

○奥岩委員長 森井担当局長補佐。

○森井議事調査担当局長補佐 １月３１日の視察の予定ですが、午前中に倉吉市に行きま

して、昼から鳥取市の予定をしております。大体帰りは４、５時くらいになると思われま

す。以上です。

○奥岩委員長 安達委員。

○安達委員 出発は。

○奥岩委員長 森井担当局長補佐。

○森井議事調査担当局長補佐 出発は８時半か９時くらいになると思われます。

（「はい、ありがとうございました。」と安達委員）

○奥岩委員長 ほか委員の皆様よろしいですかね。

〔「なし」と声あり〕

○奥岩委員長 では、引き続きＤＸチームのほうでも御協力いただくと思いますので、よ

ろしくお願いいたします。

そういたしますと、事務局からその他ございますでしょうか。

〔「ございません」と松下事務局長〕

○奥岩委員長 議長、副議長よろしいですか。

〔「ございません」と稲田議長〕

○奥岩委員長 それでは、以上で議会運営委員会を閉会いたします。

午後１時５５分 閉会

米子市議会委員会条例第２９条第１項の規定により署名する。

議会運営委員長 奥 岩 浩 基


